

Пасха 2008 года

## **Христос Воскресе! Воистину Воскресе!**

Архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам  
Православной Церкви в Америке.

Дорогие возлюбленные во Христе,

Евангелие от Иоанна говорит нам о неожиданной встрече св. Марии Магдалины с Воскресшим Христом возле пустого гроба. Св. Мария плачет, думая, что кто-то взял тело Господа. Христос приближается к ней и спрашивает ее: «Женщина, почему ты плачешь? Кого ты ищешь». Не узнав сначала Христа, она спрашивает его, знает ли он где тело ее Господа. Иисус отвечает: «Мария», - и она тотчас узнает Его.

Внимая этому евангельскому повествованию, мы являемся свидетелями глубокой встрече между Господом и Его рабой. Всего лишь позвав ее по имени, Христос претворил в радость стенания св. Марии Магдалины. Это показывает нам, что даже одно слово, сказанное в критический момент, может спасти чью-либо жизнь.

Св. Амвросий Медиоланский, толкуя этот отрывок, пытается проникнуть в сущность веры. Он утверждает, что вопрошанием св. Марии: «Кого ищешь», - Господь в действительности говорит: «Ты сама причина своего плача, ты сама творишь свои стенания, потому что ты потеряла веру во Христа. Верь и ты увидишь Его».

Если взглянуть на мир с точки зрения веры, то это многое изменит в нашем отношении к жизни. Бездомный человек, мимо которого мы проходим на улице, предстает перед нами в свете веры, как живой образ живого Бога. Плачущий ребенок на наших руках воспринимается глазами веры как священное упование на то, что Бог дает нам возможность восходить по Его Пути. Наши ежедневные борения и труды, глазами веры, видятся нами как Крест, который мы призваны нести как ученики Господа.

Для большинства людей нашего общества, «Пасха» давно прошла. Да верующих православных христиан мы только достигли празднования Пасхи. Наш пост, наша молитва, наше постовое поприще только сейчас закончено.

«Веруй и ты увидишь Его». Реальность воскресения, свидетельствуемая нашей верой, изменяет все. Не нужно более сожалеть или бояться. Христос воскрес, и ничто не сможет отнять Его победоносный дар вечной жизни от нас. Святые исповедники и мученики хорошо знали об этом. Это знание придавало им

мужества в отстаивании их веры перед величайшими трудностями. Даже перед лицом смерти, укрепляемые верой, они действительно знали о Победителе смерти, укрепляющем и утешающем их.



Только через нашу веру мы можем ощутить величие и красоту Пасхи. Имея веру, на Пасху мы становимся свидетелями полной и совершенной победы жизни над смертью, свободы над пленом, Бога на диаволом. «Смертию смерть поправ» - наш воскресший Господь и Спаситель Иисус Христос подает новую жизнь, всем кто верит в Него как Царя и Бога.

Я приветствую всех вас в этот светлый праздник. Прославим же этот всесвятой день Пасхи «верой и любовью». Пусть победоносное великолепие воскресения Христова наполняет наши жизни радостью и миром. «Веруем и увидим Его».

С любовью о Воскресшем Господе



**+ ГЕРМАН**

Архиепископ Вашингтонский и Нью-Йоркский  
Митрополит всея Америки и Канады